

ОРГАН ТОМСК. ГУБНАПОЛКОМА — ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (Большевиков).

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

Хозяйственный план и крестьянство.

В промышленности, особенно в текстильной, выработке чугуна, выполнении хозяйственного плана чрезвычайно обострился характером своего производства. Характер и нормы на которых тысячи рабочих выработают огромное количество товаров и продуктов входят как индивидуальные крупные единицы, так и крупные отряды в систему единого хозяйственного плана.

В промышленности проведена общественная централизация труда, — в этом легкость учета, контроля и регулирования производства при проведении национализации, т. е. при общественной собственности заводов.

Каждое задание центральной хозяйственной власти в промышленности государстве может быть выполнено в производстве при условии соответствующих сил и средств.

Совершенно иное дело в сельском хозяйстве. В сельском хозяйстве общественный труд играет ничтожную роль. Вся же масса продуктов сельского хозяйства производится отдельными производителями — крестьянами в общественной собственности в своем труде. Каждый сам по себе — вот принцип основы крестьянского хозяйства. Так было при власти буржуазии, так и в значительной степени остается и теперь.

Однако, ясно, что при власти трудящихся так быть не должно. Борьба с голодом, разрухой, нуждой требует выполнения единого хозяйственного плана. Это значит, что и крестьянство должно, не может не принять участия в производстве в жизни этого плана.

На месте маленького своего хозяйства, о том сколько нужно мне засеять хлеба, чтобы мне хватило и т. д., должен быть поставлен вопрос: сколько я могу засеять десятин, чтобы своим трудом помочь на помощь рабочему крестьянскому государству.

Маленький, индивидуальный интерес должен уступить место общей задаче, стоящей перед государством. Так не было и не могло быть в буржуазном государстве, при власти промышленников, купцов, кулаков-ириаров, но так должно быть при власти рабочих и крестьян. Ибо рабочие крестьянская власть думает и действует о миллионах трудящихся, их интерес только для нее дороги и только их интересы она обслуживает. Соба рабочих и крестьян как раз и представляет братскую помощь друг другу. Как же можно оказывать эту помощь иначе, чем посредством одной задачи, направленной на пользу всем трудящимся.

Думая о своих интересах крестьянин должен думать и об интересах рабочего класса, всей великой советской России. По хозяйственному плану может выйти, что какая-нибудь определенная область, благодаря своим местным особенностям должна производить определенный продукт, например, Туркестан — хлопок, а там должно быть частично и пшеница, в то время как в Самарской губ., где хорошо родится именно пшеница, она там частично не сеется. Какой из этого должен быть сделан вывод. Директивно, для блага всей волевой республики, всех трудящихся, в Туркестане нужно как

можно широко развить хлопководство, а пшеницу Туркестан снабжать из Самарской губ. и т. д. Рабоче-крестьянское государство должно само при помощи своих верхних хозяйственных органов выработать определенный общий план, который в жизнь должен проводиться всеми трудящимися. Советская власть должна регулировать сельское хозяйство, как оно регулирует промышленное производство. Дружно, сплоченно трудящиеся должны идти на помощь друг другу в общей борьбе. Рабочий класс может легко прийти на помощь — он организован, он имеет свои производственные союзы, которые должны играть большую роль в хозяйственной жизни, он участвует в коллективном согласованном, общественном труде; в то же время крестьянство не организовано, расспылено, имеет много своих различных интересов. Однако, у крестьянства есть одно, что его может вкрякнуть сплотить и спаять с рабочим классом. Это труд. Трудом добывает крестьянин средство к жизни, только этот труд неорганизован — в этом вся беда. Нужно организовать этот труд, соединить вместе трудовые усилия и подчинить их общей цели. Эта цель — счастье и жизнь всех трудящихся, победа над разрухой, над нищетой, путь к новобизису. Сельско-хозяйственные артели, коммуны, колхозы и т. д. — вот что может организовать, разрозненные, расспыленные труд крестьянства. Чем больше будет артелей и коммун, тем скорее сов. Россия справится с разрухой и нищетой, потому что объединенный труд, общие усилия гораздо больше могут принести пользы и дать большие результаты, чем разрозненные усилия отдельных трудящихся. В сов. России очень мало с. х. машин и орудий, однако, польза из громадная и вот потому объединенный труд при помощи этих орудий, которые не могут иметь все крестьяне, каждый в отдельности и даст больше и хорошо результатов.

Под влиянием насущной необходимости принужденные трудовая масса сов. России вводит единый хозяйственный план для того, чтобы справиться с разрухой голодом и нуждой. Крестьяне должны занять свое место в общей борьбе на трудовом фронте. Своими объединениями в с. х. артели и коммуны о подчинении своего собственного хозяйственного одному единому хозяйственному плану всей сов. республике — крестьяне получат гужа обречь с рабочим классом для завоевания новой светлой трудовой жизни. Выполнение государственной производственной разверстки является необходимостью для жизни всех трудящихся, и поэтому должно быть проведено в жизнь, также как засеял поля и в наиболее возможном размере, а не для удовлетворения только того, кто сеет. Потому что все трудящиеся должны подчинить свое место жизни, общие задачи одной общей и большой задаче.

В. М.

Снабдить продурями необходимой тарой — вот основная задача трудящихся Томского губернии.

Строительство масс.

МОСКВА. 21 декабря (Р.). Воспоминание о строительстве масс, который в ближайшее время откроется и на который уже прибыло несколько сот делегатов со всех концов советской федерации, предстоит сваять решающее слово в деле проведения масс к хозяйственному строительству. Трудящиеся должны быть привлечены ко всем вопросам возрождения хозяйственной мощи России. Производственным союзам предстоит необычайная по величине задача — возрождения страны.

Задача эта должна: надо продвигать и наметить единый хозяйственный план республики. С другой стороны, надо широко использовать воли мест, работу широких масс, организовать уже имеющиеся производственные средства на новых началах.

При общей разрухе транспорта, разрыве внешних связей, надо большую роль играть повозочного состава. Эта мера возможна только в советском государстве. Комиссия по электрификации России

выработала грандиозный план, рассчитанный на много лет. Вместе с тем, проведено и проводится в жизнь объединение и слияние работ уже существующих электростанций. В туруевском районе города электростанция и станция водоснабжения завода исполнены, объединение же станций тверской и рождественской электростанции дано название энергии, который дозволяет Тверь и водоснабжительный завод. Объединение электростанций проведено также в московском районе.

Пример государственного использования электрической энергии должен быть распространен на все виды хозяйства. Здесь — широкое поле для деятельности производственных союзов, здесь много предоставляется местному попу.

Восмью стоек советов должен наметить путь разумного использования имеющихся средств, а также методы широкого строительства по единому плану.

Победа будет за нами.

МОСКВА. 20 декабря (Р.). Хозяйственный развал в капиталистических странах растет. Безработица все увеличивается: в Америке 2 миллиона безработных, в Англии — 6 миллионов, в Германии — три четверти миллиона, при чем 2 миллиона рабочих работают по 10 часов в день. В Японии безработных 1 миллион.

Великие войны активнейших работ Вильямс отмечает упадок и упадок духа в столице Германии в то время, как в Москве, где он был весной он наблюдал подниматься. Эмигранты из среды рабочих социал-демократических чувствуют это. Бывший комиссар ставки верховного главнокомандующего при Керенском — Станкович призывает русских эмигрантов возбудиться в советскую Россию для участия в строительстве советской республики.

На Западе отовсюду веет развалом отживающего буржуазного общества.

В России — зашевелился заре ислышанный коммунистический строительный. Умение на Западе должно дать рабочим и крестьянам России новую энергию для продолжения работы. Самоотверженности — вот что должны проявлять трудящиеся массы России в это великое время. Победа на трудовом фронте будет за нами.

На Дальнем Востоке.

В семеновском стане.

Реорганизация семеновской армии.

ЧПТА. 16 декабря. (Дальт.). Эвакуация семеновцев на Восток закончена. Последний эшелон ушел 9 декабря. Армия Семенова, которую удалось эвакуировать, по количеству присланных наименований японцев. Из всей армии удалось эвакуировать лишь 2 полка пехоты и казачьи батальоны, и превращенную численности полка. Представители частей войск предлагали пост командира корпуса генерал-лейтенанта Дилерова. Последний, по словам, дал свое согласие и выехал в месту новой службы.

Земляки семеновцев на родину.

ЧПТА. 16 декабря. (Дальт.). Комиссия по отставке служащих в семеновской армии на родину уполномочена вознаградить всех солдат и офицеров, разошедших по всей Маньчжурии, с призывом выйти в Хабаровск на регистрацию для отправки на родину.

Владивосток. 14 декабря. (Д.). 6 декабря прибыл в Сиднейский один советский Семенов, по фамилии Завидов, что Семенов, несмотря на репутацию, весьма быстро настроен и возлагает большие надежды на будущее. Семенов волею по советскому плану. Он намерен отложить несколько месяцев и в это время размышлять над подготовкой

дальнейшего при Керенском — Станкович призывает русских эмигрантов возбудиться в советскую Россию для участия в строительстве советской республики.

На Западе отовсюду веет развалом отживающего буржуазного общества.

В России — зашевелился заре ислышанный коммунистический строительный. Умение на Западе должно дать рабочим и крестьянам России новую энергию для продолжения работы. Самоотверженности — вот что должны проявлять трудящиеся массы России в это великое время. Победа на трудовом фронте будет за нами.

Китой.

Волонеры солдат.

ЧПТА. 16 декабря. (Дальт.). Сообщают о волонеры в китайских войсках в Шаньси провинции на почке невольничьих жалонцев. Волонеры перешли телеграфную сеть, железнодорожное сообщение и чинят насилие над командами состава.

Новые распри.

ЧПТА. 16 декабря. (Дальт.). Генерал Чжан-шо-ли условно разрешает китайскому правительству принять решительные меры против коммунистической партии. Доктор Ли-Синг заявляет, что Чжан-шо-ли является главным препятствием на пути и действительному объединению страны.

Спокой.

Не благополучно.

ОМСК. 14 декабря. (С.). В Сибири раскаты таяния организации японцев и крестьян, таковы производных действия. К этой организации присягнуло 70 человек. Это дело чрезвычайно важно и оно должно быть рассмотрено в этом районе. Обладая председателем Яковлева именованного Яковлева.

Советская Россия протестует против Франции, Англии и Италии против распродажи врагеловцаки русских торговых судов.

В Крыму врагеловцами оставлено много ценнейшего медицинского имущества.

Продолжается рост безработицы в капиталистических странах.

Советская Россия и мировая буржуазия.

Разбойничье нападение.

МОСКВА. 19 декабря. (Р.). Французский миноносец в 4 милях от Поти в Черном море попал на русское судно «Зяйбак», обстрелял его и поджег паровоз. Народный комиссар иностранных дел Черчилль обратился к французскому правительству с требованием протеста против этого возмутительного нападения и треб от французского правительства объяснений по этому поводу и возмещения всех причиненных убытков. Прекратите преступления.

МОСКВА. 20 декабря. (Р.). Народный комиссар по иностранным делам обратился к японскому министру иностранных дел, а также британскому и итальянскому министру протесту против допущения правительствами Антанты распродажи врагеловцаки русских торговых судов. Правительство советской России требует немедленно меры к приостановке расхищения имущества русского народа, а также возвращению кораблей в советскую Россию.

Правительство советской России требует немедленно меры к приостановке расхищения имущества русского народа, а также возвращению кораблей в советскую Россию.

Свердлов.

БЕРЛИН. 11 декабря (Р.). Германские парламентарии и стоящие за их спиной русские червоточники внесли решительный в прес об общественности пропаганды в германских лагерях в сепаратных, добиваясь высказывания в Германии представителями советского правительства. Рейкстаг отклонил запрос после объяснений правительства, что никаких документальных данных внесли запрос не предоставили и что представляется советского правительства в Германии ведут сои совершенно добровольно и занимаются лишь той деятельностью, которая обусловлена между германскими и советскими правительствами.

В капиталистических странах.

Польша.

Требования горнорабочих.

МОСКВА. 12 декабря. (Р.). Профсоюз польских горнорабочих заявил министру и в парламенту, что требования горнорабочих исполняются. Наши жены, — заявляют польские рабочие, — не могут больше выносить, как голодают дети. Так как мы не имеем всемирных средств для устроения этих невыносимых бедствий, мы требуем от правительства снабжения горнорабочих продовольствием в полном объеме, мы вынуждены были объявить всеобщую забастовку всех горнорабочих Польши.

Италия.

Положение рабочих.

МОСКВА. 20 декабря (Р.). На съезде латвийских меньшевиков принята резолюция протеста против преследования и арестов членов рабочих организаций. Меньшевики требуют отмены цензуры, свободы печати и слова.

Грузия.

Преследование коммунистов.

МОСКВА. 20 декабря (Р.). Центральный комитет грузинской коммунистической партии в докладе упоминает на жестокие преследования грузинских меньшевиков и коммунистов в Грузии.

Турция.

Представитель в сов. России.

МОСКВА. 20 октября (Р.). Песеленский революционный правительственный Турция в советскую Россию назначен Али-Физа, вице-командующий западными турецкими фронтами.

Мексика.

Древне из-за нефти.

МОСКВА. 17 декабря (Р.). Мексиканское правительство аннулировало все права английских компаний на эксплуатацию мексиканской нефти.

Коммунисты в Англии.

Процесс Маллова.

(«Маяк», Гарлава, 13 ноября). Как сообщает газета, за речь, произнесенную полк. Малловым, в этом брит. комму. партии, во время чествования 3-летнего юбилея советской власти, Маллов привлечен к суду.

Обвинительная власть удерживает в его речи не только признание нарушения 12 в статье знаменитой «Дом» (заком об охране безопасности государства), но и предостережение к убийству. Наиболее «ястребиная» часть речи приговорилась на суде прокурором — следующим:

«Возможно, что зам прирвется использовать фанатичные стоиби и стени для этих господ. Что значит несколько Черчиллей и несколько Керенов на фанатич по сравнению с беднейшим тысяч человеческих существ? Что значит несколько Черчиллей и Керенов, присланных к стене, по сравнению с уничтожением взрывчаткой спящих людей или погубами в Ирландии? Что значит плавание этих вироных преступников по сравнению с ужасами нищеты в советской России?»

Колла в этом месте речи Маллова раздалась возгласы: «Наше дело Гастриль или Сжечь их!».

Далее:

«Что потеряли мы от исчезновения этих архангелов капитализма, после всех бедствий, причиненных капиталистической войной? Тюрючани не и заслуживают вироного движения. Вы должны решиться, и тем эти — с коммунистами, их слугами — Льюис-Джонсон, Черчиллем, Кереном и их прихлебателями, вроде Томаса-Гейдлера и Врбеса, — иди с коммунистической партией».

Обвинитель настаивал на том, что шва полк. Маллова усугубляет тем, что произнесенную им речь нельзя отвести на счет его несоборности или невежества. Кроме того, он — член парламента, законодательного учреждения, и призван в охране, а на нарушении законов. Вресе по Маллов обвинен полк залет 1,000 ф. ст., втресных им лично и для перуагастелов — за 500 ф. ст. казнь — от. Маллова и Дрелфеса отст. норогого офицера. Судебное дело прелелел втрес. Опронел толла соустрелелел, но своим «Маяк», Гарла, ошлелел Маллова у суду.

На трудовом фронте.

По советской России.

Сельно-хозяйственное производство.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. 16 декабря. (Р.) Разрабатывается проект организации в крупных размерах сельско-хозяйственного производства в дальнем округе, на землях бывшего государственного винозаводства, общей площадью свыше миллиона десятин. Намечается комбинированное земледельческое хозяйство, скотоводство, переработка сырья на сахар и выработка технических масел.

Установление оценок.

РОСТОВ-НА-ДОНУ. 16 декабря. (Р.) Возбужден вопрос о восстановлении на Северном Кавказе широчайшего оледенения.

Жидкое топливо.

МОСКВА. 20 декабря. (Р.) В Габу имеется готового к перевозке керосина свыше полутора миллионов пудов, бензина 150.000 пудов. И хотя добыча нефти в Ухтинском районе (на севере России). При больших добычах нефти здесь не производится.

Нефть на севере.

АРХАНГЕЛЬСК. 13 декабря. (Р.) Добыча нефти в Ухтинском районе за несколько дней увеличилась в 10 раз.

Заготовка золотых веществ.

МОСКВА. 29 декабря. (Р.) Пролетарии возобновили заготовку свыше 60 тысяч пудов яла, около 90 тысяч пудов пеньки и 150 тысяч пудов шерсти. В прошлом году яла было заготовлено только 1500 пудов, шерсти не было заготовлено совсем.

Фабрики получат топливо.

РОСТОВ НА ДОНУ. 16 декабря (Р) Нефтяной флот вывел по 20 ноября 158 миллионов пудов нефти. Даже в мировые времена такого вывоза не было, и он достигнут благодаря энергии и самоотверженности рабочих.

Электричество в деревне.

КОСТРОМА. 15 декабря (Р). В деревне Новая Вершина открыта электрическая станция, обслуживающая 8 деревень.

В место тюрем мастеров.

ПРОСЛАВЬ. 18 декабря (Р). В городе Углич в виду умелости преступности уполномоченном постановлено приспособить здание тюрем под мастерские и расширить завод сельскохозяйственных орудий.

Снегоочистительный поезд.

ПАРИЖИ. 18 декабря (Р). Для борьбы со снежными заносами юго-восточных железных дорог организован специальный ударный снегоочистительный поезд. Поезд в любой момент может быть двинут в угрожаемое заносом место.

ют арестованные и военнопленные. Формы ареста в 125 пуд в день, фактически же в ноябре выразился для штатных грузчиков в 123 п., стационарных в 115 пуд и для арестованных и военнопленных в 112 п. в день. Всего за ноябрь погружено и разгружено 355.164 пуд. Число рабочих в людях-днях—2893. Работа производилась для совхозов—82205 пуд, губрылкома—224121 п., жем. дороги—14203 п. и проч. учреждений—24655 пуд.

План гор. Томска.

В 1921 году губкомгосгор предположил приступить к построению тригонометрической и полигонометрической сети и съёмке и составлению плана гор. Томска и его окрестностей. Работы обходятся приблизительно в 3.337.650 руб.

Строительная программа комгосгора на 21 г.

Томский губкомгосгор в 1921 году наметил произвести в губернии строительных работ в общем на сумму 1.275.892.165 р., из них текущий ремонт деревянных жилых зданий (38597 куб. саж.) на сумму 79.141.830 р., текущий ремонт каменных жилых зданий (75988 куб. саж.)—280395720 р., капитальный ремонт деревянных жилых зданий (6700 куб. саж.)—45828*00 р., капитальный ремонт каменных жилых зданий (8575 куб. саж.)—83447000 р., достройка деревянных жилых зданий (3282 куб. саж.)—55465800 р., достройка каменных жилых зданий (678 куб. саж.)—15322800 р. и др. На все постройки, по подсчетам комгосгора, потребуется: круглого леса 2598329 куб. саж., пиленого леса 1176201 куб. саж., кирпича 28516000 шт., железа 426837 пуд, гвоздей 15680 п., сортового железа 9837 пуд, стекла 394 ям., олафы 6397 пуд и др.

Освобождение крестьян — дело самих крестьян

Велика задача крестьянства: наоружить голодающую армию и рабочих, дать всей республике возможность заниматься мирным трудом, и сырье, все дары матушки-земли претворить в великие средства ума человека, в необходимые людям предметы.

Главный продукт питания—хлеб — и крестьяне свозят на государственные склады довольно успешно. Но сыпучими в беспорядочном положении: плохо или совсем не проведено сырое зерно грозит потерей, ибо бедная Сибирь государственных складов, еще беднее рабочими руками, которые бы могли использовать для постройки складов. Единственный выход, чтобы спасти хлеб от беднейшей гибели его — это провеять, высушить и насыпать в мешки. Как в чистке и сушке зерна должно принять деятельное участие все окружающее население, так и все крестьяне, заботясь о сычье продукты для государства, должны помочь государственным пунктам ус-

ройством субсидиарки и, особенно сейчас, отдачей всего запаса мешков.

Крестьян дают государству в долг добрую долю трудов своих—хлеб. Пусть хлеб будет дан в долг вместе с мешком.

По два мешка с каждого сорельца, по три, по четыре и по пять — с зажиточного, по одному с малосреднего хозяина—вот что сейчас нужно для сыпучих пунктов, для высшего сибирского еще неокрепшего советского хозяйства.

И крестьяне, несомненно, дают эти мешки, иначе он не хозяин своей земли, иначе беспорядочно побуждет его трудом—хлеб,—увеселит его самое основное существование в хозяйстве. Если бы крестьянин не дал мешков, он оказался бы врагом власти трудящихся, своим собственным врагом, и не истинным.

И. Денисов.

Разверстка на мясную тару.

В виду того, что произведенный учет мясной тары (кулей,

рогож и пр.) показал, что таковой имеется недостаточное количество, губисполком постановил произвести разверстку на кули по губернии. В среднем с каждого хозяйства придется по 1 1/2 до 2 мешков. Проведение разверстки возложено на губгубтрояц, состоялшему из представителей губисполкома, губгубартели и губгубрынка.

Для изготовления твердой тары в недалеком будущем будут учреждены в ход мастерские при Ижтинском заводе.

О вывозе тары.

В виду поступающих от граждан, в которых взята на учет тары, заявлений, что доставить валютную тару на указанные места у них нет перевозочных средств, настоятельно высказано в обязанность коммуна, у которых имеются в устье лошади, перевезти в таковых валюта на учет тары в указанные места, а там, где и распоряжении домохов лошадей не имеется, квартирами обязали предоставить в распоряжение домохов лошадей для этой цели.

Губгубтрояц.

Товарищи! Все ли сделал каждый из нас для обеспечения продовольственных заготовок и перевозок? Напряжем в «неделю тары» последние усилия для победы над голодом.

Жизнь деревни.

Коллективные хозяйства растут.

Мне пришлось проходитьazole собраться на одной из томских небольших кружков крестьян, которые организованы в основном из собор. Может быть, и нехорошо подслушивать чужие разговоры, но я это сделал.

(Из рассказов.)

же поролом авелки; две, же очередь, скотину убирают за по хозяйству холит, а остальные соборуются в одну комнату, с кудельми—да с песенками и прудут себе, но то, что раньше—день около одной комнаты проведет, а ночь придет, бедняга...

— Наша коммуна состоит из 6 человек,—говорил молодой крестьянин, видимо, только что приехавший на деревню,—хлеб, какой имели, свезли в один амбар, скотогоняли в один загон. Словом, то что имел раньше, теперь все это—общее наше хозяйство. Сейчас приехал зарегистрировать.

— Ну, а жизнь изменилась от этого?—спросил один из слушателей.

— Да, изменилась. Раньше, бывало, покуда не знали от работы, и скотина голодала. А сейчас,—нас, мужчин, 6 человек; двое запрягут восемь лошадей, да как тряхнут за возком, так на неделю сразу и едут. А другие в это время, кто стирку починит, кто дворы пришьют в порядок, а старухи—порой, так вот завет свое дело—одежду в порядок приволят.

— И ты, женщина у вас как? Не соррятся меж собой?—спросил другой.

— Что им соррится?.. Они то-

— А соседки что говорят? — Раньше смеялись очень, пробит по улице нельзя было. Посмотрим, говорят, как вы свою коммуналку «гарнизуете»?.. Да вы сейчас и неперевариваете,—и чего только было! А сейчас закупают мяжи. Было и как не завидовать! Вып. стили лошадей на в довол—как идушая, не прежние влады. Некоторое проросло и нам в члены бы мы пока не принимаем. Пусть узнают, что смеяться над такими вещами нельзя... Ну, я, братцы, пойду... До свидания!

— Да и в самом деле, хорошая штука,—посеявшая затылок, говорил один из слушателей, тоже уходя,—надо попробовать и себя...

Таких разговоров приходится слышать много. Убо бедное время, когда собственничеству отойдет в область предания. На смену ему является крупное и четкое коммунистическое начало, коллективное хозяйство.

Ф. Беронин.

По деревням и селам.

Переродиться.

(С. Ярско, Томск, у.)

По инициативе заводского порядка пристольный праздник «Ведьмина» отличался в нашем селе общими белыми платьями.

Почте этот день ознаменовался в нашем селе проездом крупным артистом Nского балетного ансамбля военно-рабочей бригады, который было поставлено несколько спектаклей для взрослых и для детей. Перед важным спектаклем выступили по важнейшим вопросам момента ораторы.

ное удовольствие трудящихся деревни. Одну и ту же песню придумалось повторять по нескольку раз, чтобы дать возможность посмотреть ее всем желающим посетить на спектакль.

Добросовестный рабочий.

(Мунитинский сл., Томск, уезд.)

Пон яв. С. Боринского» предан на службу в колхозники, где должность делопроизводителя подполковником залесей актов гражданско-го состояния.

Как-то в конце ноября» приехав в расе сначала зарегистрировал в расе в книгах, как подполковник, затем пошел.

По окончании «обряда» заупреждал «завет» (дичья):

Поб доносим закончив вооруженную борьбу с наемниками отечественной и междуна одной буржуазии, рабочие и крестьяне советской России готовят окончательную гибель мировому капиталу, восстанавливая и организуя производство.

Бере. Кроме того с некоторых полей, озабоченных хлебными разрозненности и противоречивости приказов райпродкомов, снабжения одного населения, учителям и служащих хлебом и продуктами первой необходимости. Докладчик в своих ответах отмечает необходимость принятия законопроектирования. Местные партийные организации обязаны ставить в известность губпродком о всех нарушениях на местах. Связи между хлебом бедности завозит от продовольствия разветствия. Белотата помощь получать хлеб, ибо несутся лопат классовой характеристикой должны получать внутренней разверстки. Мануфактура и другие предметы первой необходимости будут выдаваться по мере выполнения разветствия.

Прения.

Но слушатели да вы не дайте их товарищам. Все они отдают интересную работу коммюков, указывая, что там, где хлеба хорошая, и разверстка выдвигается лучше. Большинство выдвигает полное неудовлетворение, но дадим ничего существенного, но осветивши вопросы, как это необходимо. Во всех случаях отмечается масса фактов, которые побуждают к разветствиям.

артели штатных грузчиков в 199 человек, из них 64 постоянно работают в качестве возчиков-грузчиков при обвозе, экспедициями по парям травост. Кроме того, в качестве грузчиков работа-

общей продовольственной политике советской власти. Касаясь существа работы продорганов, партийная конференция считает: 1) в общем деятельность их proceeds при осуществлении твердой политики и точного определения всех элементов продовольственной работы; 2) работа продорганов является непродуктивной, разлагающей местное население и в большинстве своем непериспособленной в условиях крестьянской жизни; 3) все непериспособленности в производстве, на предприятиях, не встречают должного внимания и устранения их продорганизациями. Принимая во внимание, что работа только тогда успешна, когда основана на истинных интересах советской власти, конференция уверяет что работа в Томской губернии будет опираться на местные организации р. п. и работников, знающих местные условия, что при выполнении разверстки должно оставаться необходимое количество севенного хлеба (в распоряжении колхозников), что в будущем распределение разверстки на районы и волости должно происходить при непосредственном присутствии и участии представителей с мест.

Партийная конференция, принимая во внимание, что доблестная красная армия и армия труда должны быть снабжены необходимыми продовольствием, считает, что государственная разверстка должна быть выполнена в кратчайший срок. Партийная конференция предлагает вновь избранному усему в следующей конференции все вышесказанное принести в жизнь.

Содокладчик тов. Туник принимает все указания и здоровую критику, но протестует против отдельных выводов и разделения «на вы и мы», ибо все ответственные за выполнение разверстки. Поддаты в работе объединяются отсутствием на отечественных постах партийных работников. Те агенты, о которых сообщается вестий материала, привязываются к суду. Если взять цифры чека, то 60—65% преступлений по должности относятся к проголодавшим.

Докладчик тов. Воробьев признает в дружной работе и организации жезлетнички участие коммюков в производстве.

Резолюция.

По докладу принимается резолюция: «Заслушав доклад представителя губпродкома по продовольственному вопросу, губревдация партконференция находит нужным отметить, что доклад в этой важной области должен быть подтвержден более основательно и детально систем

необходимо принимать меры по обеспечению в условиях

— Теперь, товарищи, нужно работать добросовестно, пора прекратить... Нечего спать!

И ввиду вышесказанного с одного из «необработанных» мешков муки, да масла, да еще кое-чего понаестся.

В общем «добросовестный» работник. Что и говорить, **Съезд работников продовольственного.**

(С. Пачинков, Томский уезд.)

В первых числах декабря на разезде «Ижтин» закончались работы пачинского районного съезда работников продовольствия и общественной культуры.

На съезде присутствовало около 70 человек, съехавших от 5 волостей, входящих в район пачинского районпарора.

Съезд явилось большую, серьезную работу. Было рассмотрено много вопросов организационного характера в области восстановления школ, дошкольного и внешкольного образования, профсоюзного объединения работников продовольствия и общественной культуры, рассмотрены программы и выработаны общие планы преподавания на предстоящий год и проч.

Кроме того, заслушано несколько докладов по вопросам методики и общепедagogического.

Съезд прошел в дружной, воодушевленной работе при напряженном внимании всех участников и обсуждавшихся вопросам.

Итак начинаем просыпаться.

(С. Куликовский, Томск, уезд.)

Объявила у нас избачиталия. Организация подполковника в докторме забавлялось 14 человек. Сели в кружок разумных разветствия. Мелкие... (дальше)

Утреннее заседание 20 декабря.

Памяти воскового восстания 1905 г. Утреннее заседание 20 декабря открывается чтением сообщения...

Доход губпрофсовета.

Затем съезд заслушал доклад о деятельности томоского губернского совета профсоюзов...

Обмен мнений.

При обмене мнений по докладу о деятельности профсоюзов...

Вечернее заседание 20 декабря.

Доклад отдела труда. В вечернем заседании г. Лосевича доклад о деятельности отдела труда...

Заключительное слово.

В заключительном слове г. Лосевич сообщил, что штатной комиссии...

Организационные задачи профсоюзов.

Доклад по вопросу об организационных задачах профсоюзов делал г. Вульф...

Жесткая цензурная линия.

Брасовременная роты особ. наза при губернском, образованная на 17-го декабря...

Открытие театра студийных постановок.

В воскресенье, 19 декабря, состоялось открытие театра студийных постановок.

Отчеты на вопросы.

Учители съезда предлагают г. Лосевичу целый ряд вопросов, относящихся к театру...

Обмен мнений.

При обмене мнений по докладу о деятельности профсоюзов...

Вечернее заседание 20 декабря.

Доклад отдела труда. В вечернем заседании г. Лосевича доклад о деятельности отдела труда...

Заключительное слово.

В заключительном слове г. Лосевич сообщил, что штатной комиссии...

Организационные задачи профсоюзов.

Доклад по вопросу об организационных задачах профсоюзов делал г. Вульф...

Жесткая цензурная линия.

Брасовременная роты особ. наза при губернском, образованная на 17-го декабря...

Театральная жизнь.

Открытие театра студийных постановок. В воскресенье, 19 декабря, состоялось открытие театра студийных постановок.

Отчеты на вопросы.

Учители съезда предлагают г. Лосевичу целый ряд вопросов, относящихся к театру...

Обмен мнений.

При обмене мнений по докладу о деятельности профсоюзов...

Вечернее заседание 20 декабря.

Доклад отдела труда. В вечернем заседании г. Лосевича доклад о деятельности отдела труда...

Заключительное слово.

В заключительном слове г. Лосевич сообщил, что штатной комиссии...

Организационные задачи профсоюзов.

Доклад по вопросу об организационных задачах профсоюзов делал г. Вульф...

Жесткая цензурная линия.

Брасовременная роты особ. наза при губернском, образованная на 17-го декабря...

Театральная жизнь.

Открытие театра студийных постановок. В воскресенье, 19 декабря, состоялось открытие театра студийных постановок.

Отчеты на вопросы.

Учители съезда предлагают г. Лосевичу целый ряд вопросов, относящихся к театру...

Обмен мнений.

При обмене мнений по докладу о деятельности профсоюзов...

Вечернее заседание 20 декабря.

Доклад отдела труда. В вечернем заседании г. Лосевича доклад о деятельности отдела труда...

Заключительное слово.

В заключительном слове г. Лосевич сообщил, что штатной комиссии...

Организационные задачи профсоюзов.

Доклад по вопросу об организационных задачах профсоюзов делал г. Вульф...

Жесткая цензурная линия.

Брасовременная роты особ. наза при губернском, образованная на 17-го декабря...

Объявления.

Томский обгором р. к. с. м. в порядке союзной дисциплины, предлагает всем городским ячейкам...

От коммунального отдела.

Комитет приглашает свободных от работ граждан для городского дела в сельском хозяйстве...

В приглашение своего объявления.

В приглашение своего объявления, опубликованного в бюллетене постановлений...

От докана медицинского факультета томского университета.

Согласно положению о внешкольных курсах на замещение кафедр...

«Слава нашим борцам за коммунизм».

«Слава нашим борцам за коммунизм», говорится в принятом на митинге резолюция...

В губернском комитете.

В губернском комитете, в четверг, 23-го декабря, в 10 часов утра...

Извещения.

Извещения для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня...

ПАРТИЙНЫЕ.

3 райком р. к. с. м. предлагает всем членам комсомола третьего района...

Выборы правления гарилуба.

В воскресенье, 26 декабря, 12 час. дня, назначено общее собрание т.г. красноармейцев...

Помоществование.

В редакцию поступил пожертвование: от союза строительных рабочих в пользу бастующих рабочих...

наши вышеупомянутый фракции, чтобы на общее собрание в четверг, 23 декабря...

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

Воскресенский райком провозгласил до своего дня всех членом союза и провозгласил, что в четверг, 23 декабря...

СОВЕЩАНИЕ ЛЕКЦИЙ В ИТТЭПЕ.

Губпрофотдел предлагает в срочном порядке провести в Красноармейских частях и учреждениях...

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

23 декабря детский дневной «Горь» от 23 часа. Начало в 3/4 ч. вечера...

РАЗНЫЕ.

Квандей отобразов в районе нуждается в дополнительных, школьных и внешкольных работников...

РАСПИСКАНИЕ.

В воскресенье, 26 декабря, 12 час. дня, назначено общее собрание т.г. красноармейцев...

Помоществование.

В редакцию поступил пожертвование: от союза строительных рабочих в пользу бастующих рабочих...

Выборы правления гарилуба.

В воскресенье, 26 декабря, 12 час. дня, назначено общее собрание т.г. красноармейцев...

Помоществование.

В редакцию поступил пожертвование: от союза строительных рабочих в пользу бастующих рабочих...

Выборы правления гарилуба.

В воскресенье, 26 декабря, 12 час. дня, назначено общее собрание т.г. красноармейцев...